

# AMBIENT ASSISTED LIVING

The Newsletter of CompAAL



## EDITORIAL

Η κοινοπραξία του compAAL σας παρουσιάζει τις τελευταίες εξελίξεις των επαγγελματιών, των δεξιοτήτων και των ικανοτήτων στο περιβάλλον της “Υποβοηθούμενης Αυτόνομης Διαβίωσης” (Ambient Assisted Living / AAL).

Όπως είναι ευρέως γνωστό, η Ευρώπη εξελίσσεται σε Γηραιά κοινωνία. Οι επιπτώσεις της δημογραφικής αλλαγής συνιστούν εξαιρετική πρόκληση για τη δημόσια υγεία και τα συστήματα περίθαλψης, για τον ηλικιωμένο πληθυσμό της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Τα συστήματα υποβοήθησης που βασίζονται στις ΤΠΕ, υπόσχονται να δώσουν λύση σε αυτό το πρόβλημα, επιτρέποντας στους ηλικιωμένους να παραμείνουν περισσότερο στο οικείο περιβάλλον τους. Ωστόσο, αυτά τα συστήματα απαιτούν, και για αυτούς που τα σχεδιάζουν αλλά και για αυτούς που τα φροντίζουν, την εγκατάσταση και την συντήρησή τους.

Το [compAAL](#) στοχεύει στην ανάπτυξη των Επαγγελματικών Προφίλ στον τομέα του AAL. Εστιάζοντας στην ανάπτυξη των καλά εκπαιδευμένων εργαζομένων, η οποία εξασφαλίζει την υψηλή ποιότητα των υπηρεσιών και της φροντίδας για τους ηλικιωμένους, το έργο θα συμβάλλει στους στόχους του τομέα της γηριατρικής φροντίδας (Active Healthy Ageing / AHA) της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Να έχετε ένα ευχάριστο διάβασμα!

## Το ξεκίνημα του engAGEnt

Με βάση το compAAL, ένα νέο έργο, το engAGEnt, το οποίο συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, ξεκίνησε τον Οκτώβριο του 2012, και στοχεύει στην ανάπτυξη ενός εναρμονισμένου ευρωπαϊκού προγράμματος σπουδών, για την επαγγελματική κατάρτιση, από την οποία θα προκριθούν άνθρωποι για τα επαγγελματικά προφίλ, ως ειδικοί στο περιβάλλον AAL ή σύμβουλοι. Οι ειδικοί / σύμβουλοι του AAL θα έχουν τις γνώσεις, τις δεξιότητες και τις ικανότητες, για να αναλύσουν την κατάσταση διαβίωσης από τη σκοπιά του ηλικιωμένου, και θα αναπτύξουν στρατηγικές, οι οποίες θα βελτιώσουν τις συνθήκες διαβίωσης του «γηραιού» πληθυσμού.

## Προφίλ

### 5 Επαγγελματικά Προφίλ AAL (Έργο compAAL)

Ένα από τα κύρια αποτελέσματα του CompAAL είναι η παραγωγή των πέντε επαγγελματικών προφίλ AAL, τα οποία περιλαμβάνουν τις δεξιότητες και τις ικανότητες που, οι επαγγελματίες στον τομέα του AAL πρέπει να διαθέτουν.

Παρακάτω μπορείτε να βρείτε μια επισκόπηση της πρώτης έκδοσης των Επαγγελματικών προφίλ:

- **Αρχιτέκτων Συστήματος AAL**  
Καθορίζει τη δομή και τη διαχείριση ενός προγράμματος ή ενός συστήματος πληροφορικής (λογισμικό, υλικό, διεπαφές).
- **Λύσεις AAL και Προγραμματιστής Συστήματος**  
Αναπτύσσει, υλοποιεί και δοκιμάζει τα AAL εξαρτήματα και συστήματα, ανάλογα με τις ανάγκες του πελάτη.
- **Ειδικός AAL στη συντήρηση**  
Εγκαθιστά, ρυθμίζει και διατηρεί τα AAL προϊόντα, εξαρτήματα και συστήματα. Παρέχει τεχνική βοήθεια (online υποστήριξη ή επί τόπου).
- **Σύμβουλος AAL**  
Κατέχει προϊόν και γνώση της αγοράς. Αναλύει τις ανάγκες των πελατών, προσδιορίζει και καθορίζει τις λύσεις των απαιτήσεων, αξιολογεί τις εγκατεστημένες λύσεις AAL.
- **Διευθυντής της Κοινότητας AAL**  
Παρέχει ένα διαδραστικό περιβάλλον στο οποίο, τα άτομα που επωφελούνται της βοήθειας, είναι συνδεδεμένοι με τους παροχείς περίθαλψης και με το ευρύτερο περιβάλλον τους. Ο διευθυντής της κοινότητας AAL είναι ο εταίρος του πελάτη, δηλαδή αυτός/ αυτή εκπαιδεύει, παρακολουθεί και υποστηρίζει τον πελάτη, συντονίζει τις υπηρεσίες περίθαλψης και τις κοινωνικές αλληλεπιδράσεις. Όλες αυτές οι ενέργειες διευκολύνονται από τις AAL τεχνολογίες, εξασφαλίζοντας την ευημερία και την κοινωνική ένταξη του πελάτη.

Σας προσκαλούμε να ρίξετε μια ματιά στην αναλυτική έκδοση αυτού του πρόχειρου σχεδίου των επαγγελματικών προφίλ AAL, στο σύνδεσμο [AAL corner of the e-Jobs Observatory](#).

### Contact us:

e-Jobs Observatory

[contact@e-jobs-observatory.eu](mailto:contact@e-jobs-observatory.eu)

[www.e-jobs-observatory.eu](http://www.e-jobs-observatory.eu)

# AMBIENT ASSISTED LIVING

The Newsletter of CompAAL

## Εκδηλώσεις

### Παλαιότερες εκδηλώσεις

#### 6ο Συνέδριο AAL, Βερολίνο

Στις 22-23 Ιανουαρίου 2013, περίπου 800 αντιπρόσωποι συγκεντρώθηκαν στο Βερολίνο για να παρακολουθήσουν το [6<sup>ο</sup> Συνέδριο AAL](#). Το θέμα, φέτος, ήταν "Ποιότητα της Ζωής στην μετάβαση των δημογραφικών και της τεχνολογίας" με έμφαση στα ακόλουθα θέματα:

Αλυσίδες διανομής Φροντίδας Υγείας  
Συμμετοχή και Κινητικότητα  
Διαβίωση και εργασία  
Ποιότητα ζωής στις αγροτικές περιοχές  
Τεχνική Έρευνα

Κατά τη διάρκεια του Συνεδρίου, επιστημονικά δημοσιεύματα παρουσιάστηκαν σε παράλληλες συνεδρίες, μέσω των οποίων αναδύθηκαν και οι τρέχουσες εξελίξεις των νέων συστημάτων υποστήριξης και υπηρεσιών για διάφορες ομάδες-στόχους και καταστάσεις. Εκπρόσωποι από το Ινστιτούτο Συστημάτων Υποστήριξης και Προσόντων(IAQ, Γερμανός εταίρος) παρακολούθησαν το συνέδριο και παρουσίασαν, τόσο το engAGEnt, όσο και το COMPAAL στην έκθεση και προβολή της αφίσας του συνεδρίου.

### Προσεχείς Εκδηλώσεις

Η κοινοπραξία CompAAL σας προσκαλεί να συμμετέχετε στις ακόλουθες AAL εκδηλώσεις που σχετίζονται με:

- **Διακρατική Ημερίδα Πληροφόρησης - Πρόσκληση 6 "Λύσεις που βασίζονται στις ΤΠΕ για την Υποστήριξη της Απασχόλησης στη ζωή των ηλικιωμένων" - 18 Φεβρουαρίου, Λουξεμβούργο.**

Το Luxinnovation και το Εθνικό Ταμείο Έρευνας (FNR) - τα Εθνικά Σημεία Επαφής για το κοινό πρόγραμμα AAL (JP) στο Λουξεμβούργο - διοργανώνουν διακρατική AAL Ημερίδα & Χρηματοστηριακές Εκδηλώσεις, στις 18 Φεβρουαρίου 2013.

Η ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ (πρωί) θα επιτρέπει στους συμμετέχοντες να ενημερωθούν ενδελεχώς αναφορικά με τη θεματική AAL, πρόσκληση 6, για "Λύσεις που βασίζονται στις ΤΠΕ, προς Υποστήριξη της Απασχόλησης στην Τρίτη Ηλικία και στο AAL JP πρόγραμμα, γενικά.

Η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ MATCHMAKING (απόγευμα) θα προσφέρει εκτεταμένες δυνατότητες δικτύωσης, επιτρέποντας στους συμμετέχοντες να συναντήσουν τους κατάλληλους συνεργάτες, ώστε να ξεκινήσει η δημιουργία διεθνών κοινοπραξιών γύρω από επιλεγμένες ιδέες του έργου.

[Για περισσότερες πληροφορίες πατήστε εδώ.](#)

# AMBIENT ASSISTED LIVING

The Newsletter of CompAAL

- **Εθνικές Ημερίδες Πληροφορίας**

Εν όψει της δημοσίευσης της 6<sup>ης</sup> πρόσκλησης του προγράμματος AAL, ένας αριθμός από Εθνικές Ημερίδες Πληροφόρησης διοργανώνονται, για την ευαισθητοποίηση σχετικά με τις γενικές ενδείξεις της πρόσκλησης και τις ευκαιρίες χρηματοδότησης. Οι εκδηλώσεις αυτές θα επιτρέψουν στους συμμετέχοντες να ξεκινήσουν τη δημιουργία διεθνών κοινοπραξιών, γύρω από επιλεγμένες ιδέες του προγράμματος και να μάθουν πώς να προετοιμάζουν μια εφαρμογή.

[Εδώ μπορείτε να βρείτε μια λίστα των γεγονότων.](#)

- **Εβδομάδα Ηλεκτρονικής Υγείας (e-Health Week) - 13-15 Μαΐου 2013, Δουβλίνο, Ιρλανδία**

Η εβδομάδα της ηλεκτρονικής Υγείας 2013 ενώνει δύο βασικά γεγονότα: το Συνέδριο Υψηλού Επιπέδου Ηλεκτρονικής Υγείας που συνδιοργανώθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και την Ιρλανδική Προεδρία του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, και το συνέδριο και έκθεση του Κόσμου της Υγείας στην Τεχνολογία Πληροφοριών (WoHIT -World of Health IT Conference & Exhibition), που διοργανώθηκε από την Ευρώπη HIMSS. Η εκδήλωση δεν συγκεντρώνει μόνο τους εταίρους της βιομηχανίας και τους παροχείς από όλη την Ευρώπη, αλλά και σημαντικό κυβερνητικό και περιφερειακό προσωπικό υπεύθυνο για τη λήψη αποφάσεων.

[Για περισσότερες πληροφορίες πατήστε εδώ.](#)

- **PETRA 2013: Το 6ο Διεθνές Συνέδριο στις Τεχνολογίες Διάχυσης που σχετίζονται με τα Υποστηρικτικά Περιβάλλοντα, 29-31 Μαΐου 2013, Ρόδος (Ελλάδα)**

Το Συνέδριο θα υλοποιηθεί/πραγματοποιηθεί στις 29-31 Μαΐου, στο νησί της Ρόδου, στην Ελλάδα. Στόχος του είναι να συγκεντρώσει διάφορους τύπους τεχνολογίας, ώστε να επισημάνει / δρομολογήσει ένα σημαντικό κοινωνικό, υγειονομικής περιθάλψης, ζήτημα: όσο ο πληθυσμός της γης γερνάει, υπάρχει ένα αυξανόμενο ενδιαφέρον σε λύσεις που σχετίζονται με τη φροντίδα των ηλικιωμένων στο σπίτι, καθώς επίσης και με τη φροντίδα των ανθρώπων με Αλτςχάϊμερ, Πάρκινσον και άλλες αναπηρίες ή τραύματα.

<http://www.petrae.org/>

[Για περισσότερες πληροφορίες πατήστε εδώ.](#)

- **Το Φόρουμ του AAL 2013, 24 - 26 Σεπ. 2013, Norrköping, Σουηδία**

Το Φόρουμ του AAL είναι η επίσημη και μεγαλύτερη ετήσια συνάντηση του AAL JP, το οποίο χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και 22 χώρες. Αυτό είναι το μέρος όπου θα παρουσιαστούν και θα εκτεθούν τα έργα, οι λύσεις και τα αποτελέσματα. Επιπλέον, σημαντικές συζητήσεις πολιτικής θα πραγματοποιηθούν, σχετικά με τα εμπόδια και τις ευκαιρίες, καθώς επίσης και με τα μελλοντικά μέτρα και τα περιεχόμενα του προγράμματος.

[Για περισσότερες πληροφορίες πατήστε εδώ.](#)